

看过来 昆明民办小学这样招生

招生简章已公布 10日至14日报名

昨天,昆明市主城区公办小学陆续公布了招生范围,各所民办小学也已同时公布招生简章。孩子上小学,昆明爸妈到底该如何选择?为了让家长深入了解身边的民办小学,本报梳理了昆明多所民办学校的招生信息,供家长参考。关于小学入学,如果你有何困惑或想法,都可关注“春城晚报”和“春城晚报乐学派”微信公众号并留言,我们将在第一时间为你解答。

民办小学仍实行自主招生 4月10日~14日报名招生

从2019年起,昆明小学一年级招生入学实行新政,全面实行预登记,且探索公民办小学同步招生。昆明小学一年级

入学网络预登记已于3月初进行,对本地户籍适龄儿童与外来务工人员随迁子女进行信息采集。昨天各所公办小学公布了划片信息,昆明各所民办小学也正式公布了2019年的招生简章,家长可登录学校网站或微信公众号查看。

今年,昆明民办小学仍实行自主招生。4月10日~14日,本地户籍适龄儿童选择公办小学的可到对应的公办小学现场确认,民办小学也同时报名招生。5月15日,公民办小学将同时发放入学通知书。

需要提醒的是,家长若为孩子选择了民办小学,一旦确认成功后,无法再被其他小学录取。未被民办小学录取的主城区户籍儿童,可到各区指定的现场确认点进行

确认,申请公费学位,由各区统筹安排就读;外来务工人员随迁子女若选择民办小学,没有被录取则必须进行现场确认,符合条件的子女纳入属地教育部门统筹安排。

昆明优质教育资源迅速扩大 民办小学招生人数越来越多

近年来,昆明通过培育本土名校和引进优质品牌学校,各片区的优质学校越来越多,为学生和家长提供了更多选择。根据昆明市教育体育局日前发布的《昆明市2018年教育事业统计公报》,2018年昆明市共有各级各类民办学校1182所,比上年增加72所;招生166945人,比上年增加22207人。其中,民办普通小学76所,招生14378人,比上

年增加2017人;在校生67083人,比上年增加5800人。

昆明市优质教育资源迅速扩大,许多优质民办小学成了越来越多昆明家长的选择。民办小学有着校园环境优美、硬件设施齐全、教学模式创新、教师管理灵活等优势。不少民办小学还实行小班化教学,可提供多元化、个性化的服务,满足诸多家长需求。

但公办小学稳定的师资队伍、规范的教学管理等优势同样受到了诸多家长青睐。且小学按学校招生地段入学的学生,毕业时还可分配进入对口热点初中就读。老师提醒,无论选择公办还是民办,家长都要理性选择最适合孩子的学校。

我们身边的优质民办小学

- 云师大附小樱花语校区
- 云师大附属润城学校小学部
- 云师大附属七彩云南小学
- 云师大附属官渡小学
- 云师大俊发城实验小学
- 海贝中英文小学
- 云大附小
- 云大附一小(云大附中星耀学校小学部)
- 云大附中西林分校
- 云大附属会展学校
- 昆理工附小
- 云南民大附小
- 云南财大附中小学部
- 昆一中附小
- 昆一中度假区金岸附小
- 春城玖如堂小学
- 盘龙区金色学校
- 昆明高新一小附属磊鑫外国语学校
- 昆明西南联大研究院附属学校
- 北大附中云南实验学校小学部
- 昆明光华学校
- 昆明行知中学小学部
- 五华钟英实验学校、官渡区钟英小学
- 海青外国语实验学校
- 星耀天成学校
- 昆明云玺中加学校

本报记者 李思家

盘龙区金色学校

让学生拥有一个金色的童年

在北市区北辰财富中心,有一所办学历史悠久且与众不同的学校。

和其他学校不同,放学后学生们带回家的不是作业,而是各种各样的小作品:美味点心、手工艺品,或是新学的曲子……这些正是盘龙区金色学校每天下午4:30~5:40的兴趣课上,学生们新学会的东西。而他们的作业早在兴趣课开始前,由老师督促高效完成了。

“走进学生内心了解他们;激发学生的学习主动性,变‘我得学’为‘我想学’,正是这所一切以孩子健康成长为核心,遵循自然成长规律的学校信奉并执行的办学方向。”金色学校校长李应举说。



不带作业回家 只带作品回家

作为较早将兴趣课作为精品校本课程研发的学校,金色学校率先提出了“不带作业回家、只带作品回家”的特色思路。学期初,学校会提供40多种兴趣课程供学生根据兴趣爱好选择学习,每门课的学习时间至少是一个学期。课程内容基本涵盖了艺体方向,还特别引入了木工、面工、泰语等特色课程。

“所有授课老师都是本校在编老师经专业培训,考试合格后担任,在保障教师结构稳定,全力教好学生的同时,还将‘寓教于乐’这一概念拓展到最大化。”李应举总校长介绍。例如,木工课的授课老师,有时是数学老师,有时是美术老师,还有时是劳动课老师,目的就是将相关的学习知识与木工这门技能学习有效结合。

但学生想要享有每天放学后一小时的快乐时光,必须努力学好当天文化课。每天下午3:30~4:30是金色学校专属的作业辅导时间。这一时间段,语文、数学、英语三科老师会把当天的笔头作业精心制作成题卡,监督学生在一小时内高效完成并且完成批改。由此反向督促学生必须认真听讲,养成在规定时间内完成作业的良好习惯,并得以参加兴趣课。

生动活泼的课堂 年轻走心的教师

手指轻轻一滑,黑板上的内容瞬间转化……这正是金色学校新引入的“全粘性技术智慧黑板”给课堂教学带来的变化。以现代化的教学设备做硬件支撑,将课堂教学变得更贴近学生喜好,调动课堂学习积极性,加之每班严格控制学生人数40人,让学习更轻松,一直是金色学校努力构建的教学氛围。

开办于2005年的盘龙区金色学校,一直秉承“三维教育,高维成长”即健康的身体,健全的人格,

扎实的基础”这一办学理念,着力发挥国际化、集团化、精品化的教育优势,把金色学校建成孩子温馨的家、理想的学园、健康的乐园。学校的总校长李应举拥有博士学位,配合市、区级优秀教师骨干作为教学质量的保障,致力于打造一支具备国际视野和教育情怀的全新教育团队。教师平均年龄30岁,年轻活泼并拥有丰富的教学及带班经验。

学校以先进的教学理念为指导,采用研究式学习、探索式学习、翻转课堂等多种学习方式,配合多种高科技的教学手段与数字化的学习环境,结合学生专注力配比特别设计的长短课(40分钟/节、30分钟/节、20分钟/节)课时安排,让学生在每个学习阶段都经历内容丰富、形式多变、学习地点多样化的学习体验。

尊重学生个性发展 课堂设在教室外

“尚自然,展个性,开心智,育精英”是金色学校的育人目标,在李应举总校长看来,教好国家规定的课程内容,仅是帮助学生解决了“知识上的温饱问题”,金色学校更看重从多维度带领学生“知识奔小康”。为此,学校首创了“学生成长中心”:为每一位在校生建立个人信息库,利用数据实施全方位、个性化的学生管理。

金色学校还建立了一座大规模的图书馆,引导学生热爱阅读,构建“书香文化”。同时,在带领学生学好中文的基础上,从一年级开始就按1:1的比例设置中文学科和外文学科。

此外,学校还积极整合社会各方资源,为学生搭建更多展现自我个性风采的校外学习平台。目前,学校与英国斯特拉斯艾伦学校等多所国外名校合作,结成友好学校开展校际间互访,并利用双方假期开展学生“微留学”活动。“我的梦想是让云南的孩子也能享受优质的教育。”李应举总校长说。

